

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (125)
Год издания 2-й

Суббота, 24 января 1959 года

Цена 15 коп.

Внимание и помощь — участникам коммунистического соревнования

СЛАВНОЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ — соревнование за звание бригады коммунистического труда родилось в знаменательные дни подготовки к XXI съезду КПСС. Коллективы, соревнующиеся за почетное право называться коммунистическими, являются передовыми отрядами борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана. Каждая такая бригада берет обязательство досрочно завершить план 1959 года. Члены бригад добиваются экономии материалов, повышения качества выполненных работ, подают пример в соблюдении трудовой дисциплины. Молодежь проявляет заботу о повышении своих политических знаний и деловой квалификации. Во многих бригадах юноши и девушки осваивают новые профессии, оказывают друг другу помощь в труде. Каждый, кто начал трудиться по-коммунистически, дал слово служить примером в быту.

Можно привести ряд примеров образцовой работы бригад, включившихся в коммунистическое соревнование. Славно потрудились в декабре и хорошо работают сейчас все три бригады из монтажной конторы № 8, выступившие заветными этого замечательного почина в нашем городе. Так, бригада Е. Патрина выполнила месячное задание на 251 процент, М. Лозовых — на 245 и бригада Н. Андреева — на 247 процентов.

Значительно перевыполнили месячное задание бригада М. Садикова из механических мастерских 2-го участка, бригады Н. Волкодава и П. Семеняка из монтажного участка треста № 1 и другие. Добились первых успехов недавно созданные бригады Н. Гончарука и С. Моисеева. Лучше стали работать смены тт. Кудасова, Кошиенко, Богатенкова и Сорокина из котельного цеха.

Движение коллективов, соревнующихся за право называться коммунистическими, растет. На днях рабочие и инженерно-технические работники столярного цеха главной конторы комбината подсобных предприятий (начальник цеха И. Андрианов), обсудив свои возможности, решили включиться в соревнование за право называться цехом коммунистического труда. Коллектив цеха принял на себя повышенные обязательства. Решено план I-го квартала выполнить досрочно — к 15 марта, перевести отдельные бригады, а затем и цех на поточно-операционный метод работы и т. д.

Важно, чтобы партийные и комсомольские организации предприятий и строительства повседневно поддерживали связь с бригадами, борющимися за звание коммунистических, интересовались, как организован в них труд, что нового рождает это творческое соревнование.

Надо практиковать проведение совещаний по обмену опытом. Инициативу в этом деле должен проявить горком комсомола, т. е. в этих бригадах трудится много молодежи. На совещания следовало бы приглашать руководителей бригад и цехов, еще не начавших соревнование за почетное право называться коммунистическими, но имеющих хорошие показатели в труде. Встречи участников бригад с рабочими, имеющими большой производственный опыт, будут также иметь большое воспитательное значение.

Члены бригад коммунистического труда должны иметь высокую сознательность. Ее надо повседневно воспитывать. К сожалению, тут еще немало недостатков. Следовало бы лучше организовывать досуг молодежи, проводить вечера для участников коммунистического соревнования.

У бригад коммунистического труда — большое будущее. Оказывать помощь этим бригадам, ширить их патриотическое соревнование — важная задача всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

С партийного собрания ЛВЭ

Серьезных успехов добился коллектив Лаборатории высоких энергий в 1958 году. Главным из них является достижение высокой интенсивности и стабильности в работе синхрофазотрона. Коллектив провел на ускорителе первые важные научные эксперименты и приступил к проведению целого ряда научно-исследовательских работ.

Подведены итоги работы лаборатории за 1958 и обсуждению задач на 1959 год было

посвящено открытое партийное собрание, состоявшееся 21 января. С докладом по этому вопросу выступил директор лаборатории В. И. Векслер. О предварительных итогах социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС рассказал тов. А. А. Капранов, председатель месткома. Он сообщил собранию, что социалистические обязательства в отделах и секторах лаборатории выполняются успешно.

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение.

Навстречу XXI съезду КПСС

Последуем примеру передовых бригад

Мы, рабочие и инженерно-технические работники столярного цеха главной конторы комбината подсобных предприятий, обсудив на своем собрании предложение группы рабочих и инженерно-технических работников цеха о необходимости повышения производительности труда, усиления борьбы за качество изделий и снижение их себестоимости, решили в честь XXI съезда КПСС вступить в соревнование за звание цеха коммунистического труда и взять на себя повышенные обязательства.

План первого квартала по выпуску оконных и дверных блоков в количестве 3000 м², по изготовлению подоконной доски, мебели и другой продукции в сумме 158 тысяч рублей выполнить к 15 марта 1959 года.

Установленное планом задание на квартал по выработке на одного рабочего в сумме 6800 рублей превысить на 700 рублей, обеспечив за счет уплотнения рабочего времени и лучшей организации труда повышение производительности труда на 10 процентов.

В целях улучшения качества столярных изделий и дальнейшего повышения производительности труда осуществить в первом квартале 1959 года перевод отдель-

ных бригад, а затем и всего цеха на поточно-операционный метод работы.

Механизировать работу по доделке проушины в широких коробках и за счет этого, а также за счет внедрения других рационализаторских предложений и использования отходов производства снизить себестоимость изделий против установленной по плану не менее чем на 5 процентов.

Содержать в образцовой чистоте оборудование, инструменты и помещение.

Изучать техническую литературу, систематически работать над повышением своей производ-

ственной квалификации, общеобразовательного и культурного уровня.

Не допускать самим и не пропускать мимо случаев нарушения трудовой дисциплины, пьянки, сквернословия и других пережитков прошлого как на производстве, так и в быту.

От имени рабочих, инженеров и техников цеха обязательства подписали:
И. Андрианов, В. Арестов, А. Кузнецов, В. Митрейкин, А. Павлов, С. Степанов, П. Шинкарев, В. Афанасьев, В. Захмылов, В. Минаев, М. Огородников, В. Седахин, З. Суханова, А. Лебедев.



ТОКАРЬ

Стальное тело мягче воска
В руках умелых паренька,
Движенья точны у подростка,
И не дрожит его рука.
Шумит станок, идет дымок —
И стружки падают у ног.
Растет число деталей,
Как зеркало блестящих,
Из нашей доброй стали,
«Законных», настоящих.
Блестят глаза подростка
С токарного подмостка:
«Неплохо получается,
Да жаль, что день кончается».
А мастер улыбается,
Довольный пареньком:
— Вот это называется
Работать с огоньком!

В. ПЕТРОВ.

На снимке (слева направо): коммунист-конструктор КБ ЛЯП тов. В. Савельев и комсомольцы экспериментальных мастерских: фрезеровщик И. Панько и токарь Г. Сорокин за обсуждением вопросов теории по холодной обработке металлов. Эти товарищи — студенты-заочники вузов.
Фото П. Зольникова.

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Дубненского городского Совета депутатов трудящихся
Об избирательных участках по выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР

На основании ст. ст. 27, 28 и 29 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и ст. ст. 65, 66 и 67 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» образовать в городе Дубне следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18
(центр — Дом культуры, улица Парковая)

В избирательный участок входят улицы: Советская, Жолио-Кюри, Молодежная, Трудовая, Рабочая, Московская, Рабочий переулок, Заречная, Заречный переулок, Интернациональная, Дачная, Дачный переулок. Дома №№ 1, 2, 3, 4, 5 и 6 по Парковой улице.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19
(центр — средняя школа № 3, улица Комсомольская, дом № 5)

В избирательный участок входят улицы: Набережный проезд, Строительная, Комсомольская, Мира. Дома №№ 7, 8, 9, 10, 11, 12

и 13 по Парковой улице. Дома №№ 2, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11/3, 12, 13, 14, 15, 16, 17/5, 18, 19/8, 20/3, 22/6, 21 и 23/5 по Инженерной улице. Дома №№ 1, 2/7, 5 и 10 по Песчаной улице. Дома №№ 7 и 9 по Южной улице.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20
(центр — школа рабочей молодежи, улица Мира, дом № 1)

В избирательный участок входят улицы: Ленинградская, Моховая. Дома №№ 4, 6, 8/26, 10/25, 11/12, 12, 13/7, 14, 16 и 22 по Южной улице. И дом № 28/3 по Инженерной улице.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21
(центр — столовая Александровского поселка)

В избирательный участок входят улицы: Набережная, Ратмино, Дружбы, 8 марта, Новогодняя, Сосновая, Александровка, Юркино и Козлаки.

Председатель исполкома Дубненского горсовета
П. СЕРГЕЕВ.

Секретарь исполкома Дубненского горсовета
И. ДОБРЫНИНА.

22 января 1959 года.

Закончилась перепись населения

22 января закончилась перепись населения. Все счетчики работали хорошо и правильно сделали записи в переписных листах.

С 23 января по 1-е февраля инспекторы-контролеры проведут контрольные обходы всех домов. Успех контрольных обходов будет зависеть от помощи населения города инспекторам-контролерам в выявлении лиц, которые не прошли перепись.

В. Лабазников.

За интересную и содержательную работу красных уголков

В котельном цехе

Улица

Мира, 17/5

Как и в других общежитиях, здесь — тоже молодежь. Имеется красный уголок. К сожалению, мы ничего не можем сказать о нем, так как он чаще находится под замком. «Открывается он по субботам и воскресеньям», — говорит механик ЛЯП П. Жабин, проживающий в этом общежитии.

Придется посоветовать бытовому совету и работникам комендатуры этого общежития пойти в общежитие молодых строителей, познакомиться там с работой красного уголка и использовать этот опыт у себя.

Еще недавно в красный уголок котельного цеха люди шли неохотно. Скучно там было. Но с нового года все изменилось — не только в обеденный перерыв приходят сюда рабочие провести свой досуг, но и после работы. Появилось больше настольных игр, журналов, газет и другой литературы.

Сейчас рабочие с увлечением принимают участие в турнирах по шахматам и домино. Особенно отличаются своей интересной и продуманной игрой Ю. М. Федоров, В. И. Кудасов, И. Воробьев и ряд других товарищей. Вскоре начнется турнир по настольному теннису. Регулярно выходит у нас интересная стенгазета «Теплотехник», ее любят и с нетерпе-

нием ждут выхода к нам в цехе. Все это благотворно влияет на культурно-воспитательную работу, повышает дисциплину, товарищески одергивает хулигана.

Нас радует оживившаяся деятельность красного уголка, еще и недостатки в культурно-массовой работе. В частности, значительная часть рабочей молодежи, а вот ни одной вылазки на лыжах, коньках не было организовано. Но мы надеемся, что в ближайшее время не только лыжные, но и другие интересные мероприятия.

Н. Байнов

В Лаборатории высоких энергий



Старшие механики отдела синхрофазотрона В. С. Рузиков и И. Г. Детковский за ремонтом двигателя форвакуумного насоса.

Фото В. Шустина.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «За коммунизм» пришло письмо от жителей Александровки, интересовавшихся системой оплаты квартир типовых домов поселка.

Начальник жилищно-коммунальной части тов. Хандогин в ответ на наш запрос сообщил, что

плата с квартиросъемщиков ведется согласно закону, опубликованному в разделе VII сборника «Новые законы» за 1957 год.

Все, кто хочет подробнее ознакомиться с жилищными условиями, может зайти в бухгалтерию жилищно-коммунальной

В нашем городе имеется несколько красных уголков. Сейчас, в дни подготовки к XXI съезду КПСС, к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, они являются очагами агитационно-массовой работы среди населения, организаторами культурно-воспитательной работы среди молодежи, живущей в общежитиях. Сегодня мы хотим рассказать о работе некоторых красных уголков.

Моховая, 6

Здесь живут сотрудники Объединенного института ядерных исследований, в основном молодежь. Вечерами в красном уголке бывает многолюдно. Молодежь приходит сюда, чтобы отдохнуть после рабочего дня, посмотреть телевизионную передачу, поиграть в настольные игры.

Для фотолюбителей имеется фотостудия с необходимым оборудованием. Многие, проживающие в общежитии, являются заочниками высших и средних учебных заведений. Здесь имеется специальная комната для самостоятельных занятий.

Все есть. Не хватает одного —

организаторов интересной работы. Был когда-то избран бытовой совет, но члены его давно переселились из общежития, а новый еще не избран.

В красном уголке регулярно бывают газеты, журналы, нет литературы о выборах, сюда не заходят агитаторы. Поэтому не случайно в комнатах общежития нередко можно видеть азартные карточные игры, пьянство и т. д. Комитетам ВЛКСМ лабораторий Института следует обратить внимание на работу красного уголка и проведение политико-воспитательной работы в общежитиях.

Моховая, 15

Здесь живут молодые строители. В просторной и уютной комнате расположен красный уголок. В нем мы застали заместителя секретаря комитета ВЛКСМ строительства А. Хламова, беседующего с членом горкома комсомола В. Петрухиным. Их беседа была посвящена вопросу улучшения культурно-воспитательной работы среди молодых строителей. Вскоре к нашей беседе присоединился член бытового совета Галина Юрченко.

Комсомольские вожаки рассказали нам, что красный уголок пользуется вниманием большинства молодежи. Вечерами здесь бывает много парней и девушек, читающих газеты, журналы, играющих в шашки, шахматы. Нередко возникают импровизированные концерты, когда любители пения под гармошку или баян запевают любимые песни, их подхватывают все присутствующие. Иногда здесь устраиваются танцы.

Помещение красного уголка любовно оформлено. «Нашему совету следовало бы поучиться у вас оформлять красный уголок»,

— замечает В. Петрухин. И действительно, здесь, кроме телевизора, радиоприемника, настольных игр, имеется специальный стенд с большим выбором брошюр и художественной литературы. Бытовой совет регулярно выпускает стенгазету «За лучший быт». Имеется сатирическая газета «Крокодил». «Знаете, как нам помогает этот «Крокодил!» — замечает Галина. — На того, кто напьется пьяным, затеет ссору, нарушит режим общежития, мы немедленно помещаем карикатуру в газету. Прекрасно действует». Большое участие в оформлении газеты принимает комсомолка Р. Привольнева.

Вместе с газетой бытового совета выпускается «Бюллетень», он чаще выпускается и действует оперативнее, чем газета. В нем имеется табель санитарного состояния комнат. Поставленные в табеле красные, желтые, синие и черные квадратики — оценки каждой комнаты по санитарному содержанию. «За последнее время, как видите, двоек или черных квадратиков стало значи-

тельно меньше», — говорит Галина. Мы решили посмотреть комнату, занявшую первое место и получившую премию — радиоприемник. Образцовая чистота, культурный вид комнаты вызывают восхищение.

Кто же организаторы хорошей работы красного уголка?

«Трудно ответить кто, — говорят Галина Юрченко и Александр Хламов. — Большое участие в этом деле, по существу являясь организатором, принимает воспитатель И. Г. Балалаев. Ему помогают члены комитета комсомола и бытового совета».

Прощаясь, мы пожелали уделять внимания содержанию работы, чаще организовывать интересные лекции и беседы, полезные мероприятия. Обещая учесть все замечания, Александр Хламов просил передать просьбу молодежи строительства к сотрудникам Института — почаще бывать у них в гостях, провести беседы об атомной энергии, работе Объединенного института ядерных исследований. Т. Хлапонин.

Обзор стенной печати

По страницам новогодних номеров

Хорошо поработали редколлегии стенных газет над новогодними номерами, стараясь сделать их содержательными, красочными, веселыми.

СЕРЬЕЗНО, но интересно и оригинально оформлена новогодняя газета «Трибуна» (орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций управления Института, редактор А. В. Катрамова). В коротких заметках сотрудники Института отмечают знаменательные события, которые произошли в нашей стране, в нашем городе и в их личной жизни в 1958 году, высказывают новогодние пожелания.

«Я думаю, что для всех нас, советских людей, самое большое событие — это объявленная в тезисах товарища Н. С. Хрущева грандиозная перспектива семилетнего плана развития нашей

страны, — делится впечатлениями Д. И. Блохинцев. — Произошло много и других событий. Нам, работников Объединенного института, особенно радует тот факт, что накануне нового года на большом синхрофазотроне ЛВЭ достигнута проектная интенсивность».

Всем людям хотел бы пожелать, чтобы новый год был решающим в достижении соглашения по запрещению испытаний ядерного и водородного оружия.

Коллективу же Объединенного института желаю добиться выдающихся научных достижений».

Ф. Г. Минени в своем пожелании на новый год высказывает надежды, что «будет введен в эксплуатацию волжский водопровод, устранимы радиопомехи, построена мачта телевидения, запущен промысловый лов рыбы в

Московском море, закончена газификация города, электрофицирована железная дорога «Москва — Дубна».

Напечатано пожелание в адрес газеты «Трибуна», чтобы выходила она почаще.

В разделе «Пожелания на 1959 год» помещены критические замечания и пожелания отдельным сотрудникам Института.

«Бюллетень» стенгазеты «Трибуна», иллюстрированный красочными диаграммами, раскрывает грандиозные цифры семилетнего плана.

МНОГО ТРУДА вложили члены редколлегии в новогодний номер стенгазеты «Теплотехник» (орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций котельного цеха, редактор А. А. Зуев). Оформлена газета с большим вкусом, в этом заслуга оформителя

и карикатуриста С. И. Конева. В передовой статье говорится: «Коллектив котельного цеха своим трудом на протяжении всего года доказал, что ему по плечу и трудные задачи. Сейчас всему коллективу необходимо вступить в соревнование за право называться цехом коммунистического труда».

«Бороться за звание бригады коммунистического труда» — эта мысль красной нитью проходит в ряде статей стенгазеты.

Вопросу технической учебы посвящена заметка А. Сорокина: «В нашем цехе каждый рабочий должен владеть двумя-тремя специальностями, чтобы в любое время можно было заменить отсутствующего товарища».

Высказаны замечания по культурно-массовой и политико-воспитательной работе. Интересен отдел «С чем и поздравляем», в нем даны яркие карикатуры с сатирическими телеграммами Крокодила. Например:

«Товарищу Богатенко. Благодарю за лондонские входы в котельную тчк. Буду желаю создать трюфельный тчк КРОКОДИЛ».

СТЕННАЯ ГАЗЕТА «Сторговля» (орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций орсса, редактор Баша) в своем новогоднем

номере, в передовой статье «Успехам» приводит интересные цифры, характеризующие торговлю в нашем городе.

«По сравнению с 1957 — говорится в статье, — оборот возрос по орсу на 35 процентов. За этот период дано мяса и колбасных изделий на 25 процентов больше, чем в прошлом году, молока и продуктов на 40 процентов, изделий на 52 процентов, обуви на 75 процентов».

Отмечены в газете и другие

С сессии Комитета Полномочных представителей правительств стран-участниц Объединенного института

ЭТИ ДНИ на здании дирекции Объединенного института ядерных исследований были вывешены флаги двенадцати социалистических стран: здесь проходила сессия Комитета Полномочных представителей правительств стран-участниц Объединенного института. В сессии принимали участие: от Албании — заведующий кафедрой физики Тиранского университета проф. Петрак Пилика, от Болгарии — директор Физического института, вице-президент Болгарской Академии наук академик Георгий Наджаков, от Венгрии — председатель Госплана и заместитель председателя Государственного Комитета по атомной энергии Арпад Киш, от ДРВ — Временный Поверенный в делах ДРВ в СССР Нгуен Шонг Тунг, от ГДР — начальник Управления ядерных исследований и ядерной техники проф. Карл Рамбуш, от Китая — заместитель директора Института атомной энергии Лян Чао, от КНР — проректор Пекинского университета проф. Ким Хен Бон, от Монголии — советник посольства МНР в СССР Дамдины Гомбожав, от Польши — Уполномоченный Правительства ПНР по делам атомной энергии министр Вильгельм Биллиг, от Румынии — директор Института атомной физики академик Хория Хулубей, от Советского Союза — начальник Главного Управления по использованию атомной энергии член-корреспондент АН СССР проф. В. С. Емельянов, от Чехословакии — Главный Ученый секретарь Чехословацкой АН член-корреспондент Чехословацкой АН проф. Ярослав Кожевник.

В президиуме сессии — академик Г. Наджаков (Болгария), А. Киш, (Венгрия) и академик Хория Хулубей (Румыния). Сессия заслушала отчет директора Объединенного института члена-корреспондента АН СССР проф. Д. И. Блохинцева о деятельности Института за 1958 год и доклад административного директора В. Н. Сергиенко об исполнении бюджета Института за 1958 год, о проекте бюджета и плане капитального строительства на 1959 год.

В обсуждении этих докладов активное участие приняли представители всех стран. Представитель Польши Вильгельм Биллиг сказал, что в Объединенном институте, действительно, была проделана большая работа и что идея создания Института полностью себя оправдала. Важным достижением он считает создание условий для нормальной эксплуатации синхрофазотрона. В. Биллиг выразил надежду, что синхрофазотрон будет использован надлежащим образом и на нем будут проведены новые важные научные исследования. Он

также остановился на необходимости ускорения строительства Лаборатории нейтронной физики, в которой, как он сказал, заинтересованы все страны-участницы, и усиления жилищного строительства.

Начальник Управления ядерных исследований и ядерной техники ГДР проф. К. РАМБУШ в своем выступлении сказал, что Объединенный институт должен больше оказывать влияния на развитие науки в странах-участницах. «Нам необходимо», — сказал он, — чтобы ученые Объединенного института приезжали к нам не только для чтения лекций и проведения семинаров, но чтобы они были пропагандистами передовой науки. Объединенный институт должен стать руководящей организацией в научном развитии социалистического лагеря».

О необходимости развития международных связей говорил в своем выступлении представитель Советского Союза проф. В. С. ЕМЕЛЬЯНОВ. Научные сотрудники Объединенного института, сказал он, подобно заряженным частицам должны направляться во все страны-участницы и, не теряя своего заряда, способствовать возбуждению реакции научного творчества и таким образом ускорять развитие науки в странах-участницах.

— Приехав в Дубну, — сказал представитель Китая ЛЯН ЧАО, — мы побеседовали с китайскими научными сотрудниками. Все они заявили, что им в Институте созданы хорошие условия для работы, что Институт дал им глубокие знания и что здесь заботятся об их работе и быте. Поэтому разрешите мне от нашей страны выразить за это дирекции Института глубокую благодарность.

В обсуждении докладов участвовали также Х. ХУЛУБЕЙ, Я. КОЖЕШНИК, КИМ ХЕН БОН, Д. ГОМБОЖАВ, К. Н. МЕЩЕРЯКОВ, Г. НАДЖАКОВ и П. ПИЛИКА.

В связи с истечением срока полномочий прежнего состава дирекции сессия Комитета провела выборы нового состава дирекции.

По предложению Полномочного представителя Польши Вильгельма Биллига сессия вновь единогласно избрала директором Объединенного института члена-корреспондента АН СССР проф. Д. И. БЛОХИНЦЕВА. Вице-директорами Объединенного института единогласно избраны известный китайский ученый проф. ВАН ГАН-ЧАН и зам. директора Физического Института в Софии член-корреспондент Болгарской Академии наук проф. ЭМИЛЬ ДЖАКОВ.

Сессия отметила, что прежний состав дирекции в лице Д. И. Блохинцева (СССР), М. Я. Даныша (Польша) и В. Ю. Вотрубы

(Чехословакия) успешно выполнил намеченную программу развития Института и обеспечил проведение в нем необходимых научно-исследовательских работ.

Участники сессии Комитета Полномочных представителей совершили поездку по строящимся лабораториям и, в частности, побывали на строительстве импульсного реактора и ускорителя многозарядных ионов.

Сессия утвердила бюджет, штатное расписание и план капитального строительства Института на 1959 год и приняла решения по заслушанным докладом.

На заключительном заседании сессии состоялось подписание протокола, содержащего все основные решения сессии.

В конце заключительного заседания с речью на сессии выступил директор Объединенного института проф. Д. И. Блохинцев. Он поблагодарил Комитет Полномочных представителей за высокую оценку деятельности дирекции Института и за доверие, которое было оказано лично ему в связи с переизбранием его директором Объединенного института. Он выразил уверенность, что новый состав дирекции на основе достигнутых уже успехов сумеет сделать Институт образцовой международной социалистической научной организацией.

Работа сессии протекала в деловой, дружеской обстановке.

В. ШВАНЕВ.

Письма в редакцию

Вредная поспешность

Жители дома № 3/13 по улице Жолио-Кюри находятся сейчас в крайне тяжелых условиях, так как, не дождаввшись их переселения в новые дома, которое предполагается в ближайшее время, ремонтных начал ремонт дома № 3/13. Пришли рабочие и начали обдирать со стен штукатурку, переделывать полы, забили туалетные комнаты.

Мы просим начальника жилищно-коммунального хозяйства тов. Маркелова принять меры к немедленному переселению нас

в новые дома или прекратить ремонтные работы.

Группа жильцов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция проверила факты, указанные в настоящем письме. Все они правдивые. Руководство ремонтно-строительного цеха, не дождаввшись переселения жильцов, приступило к ремонту этого дома, тем самым создав невыносимые условия для живущих в нем. Необходимо принять срочные меры к переселению жителей в новые дома.

Не заботятся о людях в столовой № 1

12 часов — пора обеденного перерыва на строительных площадках нашего города. Поэтому в это время в столовой № 1 много строителей.

Но надо сказать, что не очень приветливо нас здесь встречают. В вестибюле швейцар предлагает рабочую одежду снимать и бросать на пол. И вот 20—30 фуфак чистых и грязных лежат на полу, окнах, батарее у входа в туалет.

Их топчут рабочие, разрывая свою одежду и головные уборы, перешагивают через них идущие из туалета.

Невольно напрашивается вопрос: куда смотрит санитарная комиссия? Ежедневно наблюдается такую картину и директор столовой тов. Русакова, но мер никаких не принимает. А ей следовало бы позаботиться о том, чтобы организовать вешалку для рабочей одежды.

Хочется сказать несколько слов и об обслуживании в столовой. Официантки начинают разносить обеды с первого ряда, попали на 4—5 ряд — прождете 20—30 минут. А если не все места за столиком заняты, то будете ждать, пока соберутся все.

Как видно, работники столовой забывают о том, что перерыв у рабочего только один час, за который нужно успеть пообедать. Бывает и так, что полчаса ждешь, а потом бросаешь обед недоеденным, чтобы не опоздать на работу.

Следовало бы работникам столовой № 1 взять пример с коллективов столовых ЛЯП и ЛВЭ, где хорошо поставлено обслуживание посетителей.

Группа рабочих.

„Штучный — вне очереди“

В дни выплаты зарплаты в Институте и на строительстве в магазинах особенно оживленно.

В шумном водовороте в гастрономического прилавка действуют две противоположно направленные группы, — это, с одной стороны, — граждане и гражданки, спокойно ожидающие своей очереди, и с другой, — активно и наступательно настроенная группа, представленная в основном мужской половиной рода человеческого, которая атакует прилавок, томимая непреодолимой жаждой. «Бутылочку столичной!», «пол-литра и баночку трески», «чекушку и триста колбасы», — несутся отрывочные возгласы, и продавец, предупредительно улыбаясь, удовлетворяет столь неотступные нужды, позабыв о покупателях из очереди.

На робкие протестующие реплики, исходящие от сторонников порядка, слышатся бойкие ответы: «У меня штучный товар», «Всего одну бутылочку!». И тоскливо сторонятся стоящие в очереди под напором любителей спиртного...

☆☆☆

Советским народом поднят важный вопрос о борьбе с алкоголизмом, приняты меры по ограничению продажи спиртных напитков, уже исчезли с витрин водочные батареи, так не пора ли запретить отпуск водки вне очереди?

В. МЕРТЕШЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



СТРОИТЕЛЬСТВО НАЗАРОВСКОЙ ГРЭС

В Красноярском крае на базе разведанных богатейших запасов каменного угля строится крупная Назаровская ГРЭС. В 1961 году намечено пустить первую очередь электростанции. Проектная мощность всей станции должна быть достигнута к 1965 году.

Сейчас создается промышленная база стройки. Сооружаются жилые дома для строителей и работников ГРЭС. Уже проложены 15 километров железнодорожных путей, 8 километров бетонных дорог, построены бетонный завод, полигон сборного железобетона и ряд других предприятий.

Одновременно с этим начались работы на месте главного корпуса будущей ГРЭС.

На снимке: общий вид строительства. Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС



ПЕРВЫЙ НА ДАЛЬНОМ СЕВЕРЕ ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР

В Магадане открыт первый на Дальнем Севере широкоэкранный кинотеатр «Горняк». Его зал рассчитан на 600 человек и хорошо оформлен. Театр пользуется большой популярностью у трудящихся.

На снимке: широкоэкранный кинотеатр «Горняк». Фото Ю. Рябова.

Фотохроника ТАСС

лективы магазинов, столовых и передовые работники торговли. В статье Р. Бжикия говорится о культуре обслуживания покупателей и о нарушении этих правил некоторыми работниками прилавка. Красочные диаграммы «Будет продано населению» и «Увеличение розничного товарооборота» разъясняют цифры семилетнего плана.

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫМ получился и новогодний номер стенгазеты «За образцовый труд» (орган партийной и профсоюзной групп ремонтных цехов, редактор Г. Штырляева). В статьях «С Новым годом!», «Достойная встреча», «Будем работать еще лучше», «Не должно быть в 1959 году» и других рассказывается об успехах строителей, о недостатках, мешающих в работе, о задачах на ближайшее будущее и пожеланиях на новый год. Однако оформлен новогодний номер очень скромно, художнику на этот раз можно было бы поработать лучше.

А вот стенгазета «Медик», выходящая в медсанчасти (редактор В. Кравченко), совсем не выглядит праздничной. Оформлена газета более чем скромно, и зеленые веточки с листочками скорее напоминают весенний Май, чем заснеженный Новый год. Содержание номера оставляет желать лучшего. Половину газеты занимает передовая, которая никак не связана с жизнью медсанчасти.

Сатирический раздел «Кому что снится» получился не совсем удачным, лучше было бы назвать раздел «Новогодние пожелания» и более красочно оформить.

Мало удачным получился и новогодний номер стенгазеты «Советский работник» (редактор Т. Г. Фролова).

Пожелаем в новом году редколлегии стенной печати выпускать газеты более интересными, содержательными, разнообразными и чтобы выходили они чаще.

С. Заречная.

КОВ
еже
выхода каждого
благодарно сказан
турном развитии
теперь услышан
слово, товарищи тут
хулигана.
ует оживившаяся
остатки в культу
работе. В нашем
часть рабочих
а вот ни одной мас
на лыжах или
было организов
еется, что в ближай
дыжные высад
низованы, но и мно
тересные мероприя
Н. Байков, кочегар.
ории
ергий

